

正新公司贾郭煤矿第二党支部 践初心使命 促安全发展

汾西矿业讯 正新公司贾郭煤矿第二党支部以加强党支部示范建设为主线,不断增强党建工作活力和成效,充分发挥基层党支部战斗堡垒作用,全力为矿井安全生产保驾护航。

作示范,树榜样。该党支部由机电、安全、地测部门联合组成,以开展“人人都是安全员”活动为载体,深入生产工地每周开展专业检查2次,现场解决存在问题,累计解决问题128条;该党支部与党员签订帮带责任书,每名党员包保2名职工,开展以带思想、带安全、带技能、带作风、带业绩为主要内容的帮带任务;党员“一带二”活动推动党员身边“零三违”“零隐患”“零事故”,充分展现“联”的优势和“合”的力量。

抓管理,保安全。该党支部突出抓好党员在安全生产中的主体地位,不断引深“一区一岗1331”活动,两个党员责任区对88名职工进行全面包保,每月从组织开展安全教育、隐患排查整改、节支降本增效、谈话帮教等方面进行综合星级评定,现已基本达到“四星”以上。该党支部组织党员通过班前会“每日一题”、专题学习、座谈交流等形式,开展“五项制度”、“五述”管理工作等培训117人次,引导职工上标准岗、干标准活。

送关爱,暖人心。该党支部将关爱职工、服务职工、帮助职工作为党支部建设的基础,实时掌握职工身心健康状况,有针对性开展谈话帮教12人次,谈心交流16人次。通过“金秋助学”“大病医疗互助”“困难帮扶”,积极解决职工急难愁盼问题13条,走访慰问5名困难职工,发放慰问金及慰问品,消除职工思想顾虑,维护队伍稳定,赢得广大干部职工的一致好评和信任。(王永涛 曹贤坚)

爱心照亮求学路

汾西矿业讯 近日,中兴煤业、宜兴煤业、生活服务公司、设备修造厂组织开展2024年“金秋助学”座谈会暨助学金发放仪式。鼓励受助学生要勇敢追逐梦想,在今后的学习生活中沉心静气、奋发有为,实现自己的人生目标。基层通讯员 摄影报道



党建工作

汾西矿业工会

打造巾帼井口慰问新名片

汾西矿业讯 “今年的井口慰问活动真新颖,既有各类文艺节目,又有安全互动游戏,咱工会真是把‘娘家人’的关怀送到我们的心坎上啦。”8月21日,中兴煤业职工李艳峰在观看完汾西矿业工会2024年“送清凉 嘱安全”井口慰问演出后有感而发。这是汾西矿业工会2024年女职工文艺小分队首场井口慰问演出,也是通过近三年的探索,不断完善井口慰问方式、提升节目质效,打造的近距离井口慰问新模式。

深入井口打造近距离慰问新模式。汾西矿业工会2024年井口慰问活动从8月12日开始,历时三天,横跨晋中、吕梁两个地区,分别为中兴煤业、两渡煤业等五个基层矿井一线矿工们带去了精心编排的独唱、舞蹈、朗诵、二胡独奏、安全互动游戏等节目和防暑慰问品,让他们在轻松愉悦的氛围中根植安全理念,牢记安全规程。从2022年开始,每当夏日炎炎,汾西矿业工会就带领女职工安全文艺小分队和精心编排的节目深入一线矿井进行慰问演出。这种面对面、心贴心的井口慰问新模式不但增强了职工的归属感与使命感,还让安全理念直抵人心。

游戏互动提升安全理念新共鸣。“用一只胳膊穿衣服真费劲,今后工作中可得注意安全啦。”水峪煤业职工在“单手穿衣”安全互动游戏中感慨道。为了使井口慰问活动在寓教于乐中帮助职工树牢安全理念,汾西矿业工会尝试在慰问演出中融入单手穿衣的“独臂式体验”新游戏和安全宣誓新环节,让职工直观感受违章作业后“受伤的自己”,从而自觉遵守章守纪,远离“三违”。这一举措还给高阳煤矿的女工协管工作带来新共鸣,她们以“相约心灵安全同行”为主题,开展了三场矿井职工反“三违”心理团建活动,将“违章伤害”“安全畅谈”等环节融入其中,帮助职工实现了由“要我安全”向“我要安全”的转变,为促进企业安全发展贡献了女工协管员的巾帼智慧。

品质节目迸发安全文化新火花。刚启动这一慰问演出时,苦于没有经验可循,编排的都是群舞、小合唱等节目,20多人的演出队伍受井口狭小场地的限制,难以达到预期效果。于是,她们将演职人员缩减为10人左右,在精简人员的同时,还潜心创作安全精品文艺节目,让安全文化在矿井迸发出新火花。随着经验的积累,这一活动已从最初的单一慰问和“人海战”,发展到如今集安全演出、文化宣传、情感交流、游戏互动于一体的综合性女职工慰问演出,近三年累计慰问30余场,惠及职工3000余名,让矿工在高温环境下感受到企业关怀的同时,更以独特的方式传递着企业安全文化,成为企业安全文化建设一张闪亮的新名片。

尚艳艳 常婷)

(上接一版) 牢牢把握“重大事故预防是安全生产的重中之重,有效遏制零敲碎打事故是安全生产的基本要求”这条主线,坚持“提高重大灾害隐患排查质量从干部做起”的原则和导向,着重加强“一通三防”、地测防治水、顶板、辅助运输、井下高分子材料使用及地面安全等领域的安全管理。狠抓“系统优化、装备升级、素质提升、管理改进”四大保障工程建设,始终把安全投入作为第一投入,把安全管理作为第一管理,持续推进安全生产标准化建设、智能化建设、“一优三减”,全面落实山西焦煤安全生产“五个百分之百”要求,纵深推进“五环操作法”和“五述”管理工作,狠抓“四支队伍”建设,通过“专业管理”和“好设计、好工程”评比等形式,强化业务管理,提高专业水准,夯实基本功。提升安全生产基础建设水平。三是强化提质增效,实干担当促发展。一方面要坚持苦练内功,始终坚持稳中求进的工作总基调不动摇,在开源节流、节支降耗方面下功夫,采取有效措施,保证产洗运销高效衔接;另一方面要高质量谋划发展,曙光煤矿、宜兴煤业、灵北煤矿要进一步明确自身定位,充分发挥优质潜力矿井作用,不折不扣落实公司提质增效和煤矿产能持续提升各

项工作部署,以“守一方平安、促一方发展、惠一方民生”的使命和担当,锚定目标、鼓足干劲、久久为功、善作善成,快速突破土地手续办理等瓶颈,全力推动矿井尽快投产、达产、达效,以新作为、新担当推动矿井实现新发展、新变化。

此次“以学促晋 联组共学”以“发展新质生产力在矿井高质量发展的实践”为主题。会议以“第一议题”形式共同学习《习近平就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神 推动机关党建高质量发展作出重要指示》,专题学习《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》《用新的生产力理论指导高质量发展》《把握新质生产力的理论内涵》《新质生产力的理论创新与实践要求》《发展新质生产力要坚持从实际出发》等重要内容。与会人员以“发展新质生产力在矿井高质量发展的实践”为专题就矿井改扩建规划及现阶段建设情况进行了专题交流研讨。

会后,屈平为获得“山西焦煤汾西矿业党委理论学习中心组学习示范点”荣誉的曙光煤矿揭牌,并同与会人员共同参观了曙光煤矿500万吨矿井改扩建规划模拟沙盘。

(黄雪敏 闫建伟)

一、应知应会

骨折固定在现场急救中应用范围较广,良好的固定不仅巩固复位效果,还会促进愈合速度和质量,减轻伤员痛苦,防止伤情加重,防止休克,保护伤口,防止感染,便于运送。那么,当骨盆骨折时,我们应该怎么进行现场急救呢?

正确使用脊柱板固定骨盆骨折的步骤:1、在骨盆两侧垫好衬垫。2、将三角巾两端缠绕身体,在对侧臀部衬垫上打结。3、将第二条三角巾两端缠绕身体,在第一条三角巾上打结。4、将伤员放在脊柱板上。5、用约束带分别固定胸部、腰部、踝关节。6、保持镇定,离开现场。

二、注意事项

1、骨盆骨折或臀部骨折通常是由于整个臀部受到挤压或猛烈撞击而造成的。当包扎骨盆或臀部骨折的伤员时需特别小心,因为受伤者可能受到其它相关的伤害,如消化器官、泌尿器官或生殖器官等。2、骨盆骨折或臀部骨折的症状如下:骨盆处疼痛、变色、不能抬起自己的腿、受伤侧的腿和脚抽筋。3、用手支撑住大腿侧的骨盆部位,直到用两条宽绷带进行包扎为止。4、在搬运时最好选用木板或者硬的担架,不能使用软的布、被子等软物进行转运。5、一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。(内容由矿山救护大队提供)

正确使用脊柱板固定骨盆骨折

